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Ιερά Σύναξη της Παναγίας «Καταφυγής» στην 
Ιερά Μονή Αγίας Παρασκευής Σερρών
/ Ιερές Μονές

Στην ανδρώα Ιερά Μονή Αγίου Οσιοπαρθενομάρτυρος 
Παρασκευής Σερρών, η οποία έχει τις ιστορικές της ρίζες στην 
Βυζαντινή εποχή, εκτός των άλλων ιερών σεβασμάτων, 
φυλάσσεται και η περίπυστος Ιερά Εικόνα της Παναγίας 
«Καταφυγής» (του 18ου αιώνα), ως μόνιμη αγιαστική παρουσία 
και ευλογία της μοναστικής αδελφότητος, αλλά και ολοκλήρου 
του Σερραϊκού λαού.
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Από του έτους 2017, ορίσθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγο, να τιμάται η ετήσιος μνήμη της ιεράς Συνάξεως της Κυρίας 
Θεοτόκου της «Καταφυγής», κατά την δευτέρα ημέρα των Αγίων Χριστουγέννων, 
26η Δεκεμβρίου εκάστου έτους, κατά την οποία, η αγία μητέρα μας Ορθόδοξος 
Εκκλησία τιμά αξιοχρέως το υπερευλογημένο πρόσωπο της Αειπαρθένου Μαρίας, η 
οποία υπηρέτησε σεμνοπρεπώς το μυστήριο της Θείας Ενανθρωπήσεως του Κυρίου 
μας, Ιησού Χριστού, γενομένη η κατά την ανθρωπίνη φύση Του, αληθής μητέρα του 
θεανθρώπου Κυρίου μας.



Το απόγευμα της παραμονής της Θεομητορικής εορτής, την Τετάρτη 25 
Δεκεμβρίου 2024, στην Ιερά Μονή, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατήσαντος του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου της Εκκλησίας των Σερρών κ. 
Θεολόγου. Ο πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Παλιούρας, Πρωτοσύγκελλος 
της Σερραϊκής Εκκλησίας και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, ανέγνωσε την 
Πνευματική Διδαχή επί τοις Χριστουγέννοις του Σεβασμιωτάτου.



Προ της απολύσεως της ακολουθίας του Πανηγυρικού Εσπερινού, ο 
Σεβασμιώτατος, προσέφερε, κατ’ ιδίαν φιλοτιμία και προαίρεση, ως μόνιμο σημείο 
ευλογίας και αγιασμού των ενασκουμένων πατέρων και των ευλαβών 
προσκυνητών της ανδρώας μάνδρας της Αγίας Παρασκευής, ιερό χιτώνα, με 
κεντημένη την μορφή της Οσίας Παρασκευής της Επιβατινής (11ου αιώνα), ο 
οποίος καλύπτει την λάρνακα, εντός της οποίας υπάρχει αποθησαυρισμένο το 
άφθορο λείψανο της οσίας, στην πόλη του Ιασίου στην Ρουμανία.



«Τα ιερά λείψανα των αγίων της Εκκλησίας μας», είπε, μεταξύ άλλων, ο 
Σεβασμιώτατος, «γεμάτα φως, χάρη και αγιοσύνη, είναι δεκτικά, αλλά και 
μεταδοτικά της ακτίστου χάριτος του Θεού, μεταφέρουν αυτήν την θεία χάρη, 
ακόμη και στα υλικά στοιχεία, με τα οποία έρχονται σε επαφή, παρέχουν ιάσεις, 
στηριγμό και ευλογία σε όσους προστρέχουν με πίστη θερμή στην χάρη τους».



Αξίζει να σημειωθεί ότι, το ιερολειψανικό αυτό θησαύρισμα, δωρήθηκε , μετά του 
σχετικού ιεροσφραγίστου Αρχιερατικού Γράμματος, από τον Σεβασμιώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Ιασίου και Μητροπολίτη Μολδαβίας και Βουκοβίνης κ. Θεοφάνη, στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγο, κατόπιν σχετικού 
αιτήματος, κατά την πρόσφατη προσκυνηματική επίσκεψή του στην χώρα της 
Ρουμανίας (5 έως 7 Δεκεμβρίου) και αποτελεί πλέον, όπως χαρακτηριστικώς 
σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, μόνιμη και απτή πηγή αγιασμού της Ιεράς Μονής της 
Αγίας Παρασκευής Σερρών, δοχείο χωρητικό και παρεκτικό της αγιαζούσης και 
σωζούσης τον άνθρωπο, θείας χάριτος.



Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς, η φιλόστοργος προστασία της 
Υπεραγίας Θεοτόκου της «Καταφυγής», η φιλάνθρωπος μεσιτεία της οσίας 
Παρασκευής της Επιβατινής και πάντων των αγίων, να περισκέπουν 
προστατευτικώς την ζωή των ευλαβών πιστών, να ευλογούν τον πανοσιολ. 
Καθηγούμενο π. Γαβριήλ και τους αδελφούς της Ιεράς Μονής, ώστε να 
εκπληρώνουν θεαρέστως την ιερά αποστολή τους, να υπηρετούν θεοφιλώς το 
μυστήριο της πίστεως και να βιώνουν θυσιαστικώς και αγγελομιμήτως τον 
μοναχικό τρόπο ζωής.

Περισσότερες φωτογραφίες:






























































































